
Referat af FYP bestyrelses møde den 16/5-08

Tilstede: Mia GS, Katrine F, Mathias S, Jacob K, Rikke H
Afbud: Nanna P og Lars MN

Dagsorden:
1) Valg af referent
2) Godkendelse af sidste referat
3) Nyt fra formanden
4) Nyt fra næstformanden
5) Nyt fra råd og udvalg
6) Fortsat diskussion af mulighederne for kommunikation med medlemmerne, oplæg ved Christian 
Steenberg
7) Fortsat diskussion af FYPs formålsparagraf
8) Forslag til FYP indslag til DPS 100 års jubilæum
9) Forslag til FYP seminar
10) Evt.

1) Referent: RH

2) Referat fra sidste bestyrelsesmøde godkendes

3) Nyt fra formanden:
MGS har kommunikeret med Jeanett Bauer fra DPS’ bestyrelse vedr. 3 punkter:

a - omkring opstillelse af bod til til DPSs 100 års jubilæum, og aftalen er i orden.
b - vedr. økonomi/støtte: Der findes mulighed for at opkræve penge fra 
medlemmerne via DPS til FYP. Det diskuteres, hvorvidt vi bør sætte kontingentet op 
(evt med de 100 kr som DPS netop har sat kontingentet ned med) for at opnå samme 
støtte som i de tidligere år/budgetter, eller om vi hellere skal tilstræbe at søge 
pengene gennem DPS til de konkrete formål, så som EFPT, seminar mm. Derudover 
drøftes det, at såfremt vi vælger at sætte kontingentet op, hvornår ville dette være 
passende i forhold til orientering af medlemmer. Der er stemning for ikke at røre 
kontingentet i år. Følgende løsning besluttes: FYP starter med at søge penge til 
EFPT/Göteborg og afventer hvad det bringer med sig. På næste møde skal emnet 
diskuteres igen med udgangspunkt i hvilken støtte der evt. er modtaget og hvordan vi 
videre forholder os.
c - MGS har forhørt sig hos Jeanett Bauer om der er mulighed for at få mere plads på 
DPS hjemmeside. DPS bestyrelse har et debatforum på hjemmesiden med eget login 
som vi evt kunne koble os på. Dette er tilsyneladende en mulighed. En anden 
mulighed er at købe at domæne – FYPnet – for at øge kommunikationen med vores 
medlemmer. Dette disk.senere til oplæg.

4) Nyt fra næstformanden:
Grundet afbud, sendt forslag til seminar-emner, se punkt 9). 
EFPT poster emne: A national persepective on society's expectation of psychiatry – I 
Göteborg I slutningen af juni. JK står for udkast til poster.

5) Nyt fra råd og udvalg:
Intet nyt, udover EFPT. Der skal skrives en country report, en kort engelsk beskrivelse af 
hvad der er sket i Pykiatrien i dk gennem det sidste år. NP foreslår (via tidligere mail) at vi 



evt. inddrager en beskrivelse af det nye basisår og indflydelsen af denne. NP står for 
udfærdigelse af country report.

6) Oplæg ved Christian Steenberg vedr. hjemmeside: 
Herefter diskussion af om vi skal have vores egen hjemmeside, CS vil undersøge hvem der 
kan udbyde det, inkl. software, opsætning, sikkerhed mm, og hvad prisen kan være på 
opstart og løbende drift (vi har brug for et system, der kræver mindst mulig administration 
fra vores side, MS tilbyder at være administrator mht. logins mm for medlemmer). 
Efterfølgende kan bestyrelsen have en videre diskussion af dette. En anden mulighed er at 
vi har vores egen hjemmeside og linker til DPS og udnytter de muligheder der eksisterer 
der, for nyhedsbreve, debatforum, bestyrelsesforum mm... CS sender sit pp-oplæg til MGS, 
der videreformidler til os andre – er mailet rundt.

7)  Formålsparagraffen: 
Diskuteres til efteråret mhp. udfærdigelse af vedtægtsændringer omkring formålet.

8) DPS 100 års jubillæum, her er noteret de idéer der blev drøftet:
- Vigtigheden af at vi har en bod med blikfang og nogle underholdende indslag pointeres, 

da det primære formål denne dag, er at skabe opmærksomhed på FYP. I denne 
sammenhæng diskuteres muligheden for at få et nyt logo, MGS og RH undersøger 
muligheden for at få gratis hjælp til dette.

- Idéer til emner: 
- A - Hjemmesiden skal være oppe og køre på det tidspunkt og det skal være muligt at 

sidde ved en eller 2 computere på stedet og afprøve denne. Derudover kunne der være 
fokus på undervisningsvideoer der kunne have interesse for de yngre psykiatere, og 
disse kunne vises på en skærm via en projektor. Undervisningsvideoer kunne være om 
bivirkninger, historisk veiw (umedicinnerede patienter, MGS) Opgave for alle: Være 
opmærksom på undervisnings DVD’er, der kunne være interessante i den 
sammenhæng. 

- B - Fokus på uddannelsesprogrammer omkring i verden, sammenligning med danske 
forhold (MS, JK, NP hente inspiration/info i EFPT). Eventuelt kunne dette også ses i 
et historisk perspektiv: Videreuddannelse, hvordan har den udviklet sig, både indtil nu 
og hvordan med fremtiden?

- Skal vi dele noget ud, FYP-slik???
- Skal vi have et indlæg til festmiddagen, evt tale ved formanden, happening om den nye 

generation i DPS, os – de unge festlige (citat MS)!

9) Temaer for vores seminar:
- Nanna har sendt 3 forslag pr. mail som alle er ideér fra AEP: 

- 1. "Meet the expert" En fremstående forsker, som her var Professor Fleichhacker, men i 
DK kunne være Poul Munk-Jørgensen eller lignende større forskere, kommer og fortæller 
informelt om sin karriere og hvordan han er nået dertil med tip og lignende. Det foregår 
lidt som en diskussion hvor der sidder en interviewer sammen med "The expert" foran 
publikum og stiller spørgsmål og interviewer lidt, men der er sat meget tid af til spørgsmål, 
så det kan blive interaktivt. Måske en god idé til en søvnig lørdag? Det vedr. jo på en måde 
uddannelse. Jeg har spurgt Poul M-J, som ikke var afvisende. 

- 2. "How to write a paper". Dette var tilfældigvis også Poul Munk-Jørgenden og det betyder 
at man evt. kunne bruge ham til flere sessioner og måske spare penge og tid til at 
arrangere. Han beskrev på en time de grundlæggende regler for at skrive en artikel og få 



denne acceptere i et tidsskrift. Han er selv editor for "Acta skandinavia", så han ved hvad 
han taler om. Han holdt også et 3-timers kursus på AEP, der kostede penge. Så det kan 
gøres både kort og langt! Lokalet var fyldt af tilhørere og jeg fik mange gode idéer og 
inspration! Det overordnede emne til seminaret kunne være "Forskning" og der er jo mange 
andre gode danske psykiatere der ved meget om det, som evt. også kunne bruges til andre 
indslag under emnet!

- 3. "Burn out among psychiatric trainees". Umberto Volpe fra Italien, en af initiativtagerne 
til projektet vi er med i, holdt et foredrag om hvad burn-out er og hvorfor det rammer 
yngre psykiatere især og hvad der kan forebygge. Han fortalte også om pilotundersøgelsen 
i Italien. Jeg har spurgt ham og han vil faktisk gerne forelæse gratis for os, da han synes 
vi yngre psykiatere skal hjælpe hinanden. Det er jo sjældent vi har internationelle 
forelæsere! Han kan også fortælle om forholdene for en ung psykiater i Italien.  Jeg har 
også fået han slides og vedhæfter dem i en senere mail, det kan også inspirere til vores 
artikel. Vi skal bare betale hans rejse og overnatning, så derfor behøver det ikke blive 
dyrere end en dansk forelæser. Der er jo så mange billige fly for tiden. En sidegevindst er, 
at folk kan blive inspirerede til at for det første forbedre deres egen hverdag og for det 
andet være med i vores undersøgelse i Dk! det overordnede emne for en fredag på FYP-
seminaret kunne være "Arbejdsmiljø" og så skal vi bare finde på andre forelæsninger der 
kunne falde ind under dette emne og evt. lave en arbejdsgruppe om, hvordan vi forbedrer 
dette i Dk.

Emnerne drøftes og der hældes til at sidstnævnte emne, måske i kombination med 
samarbejde med de øvrige personalegrupper?, men da vi ikke var fuldtallige blev den 
endelig beslutning ikke truffet.
Der er mulighed for at vi vender emnet pr. mail og hvis vi beslutter os for arbejdsmiljø som 
tema, kunne vi i løbet af den nærmeste fremtid invitere Umberto Volpe, og så i september 
supplere resten af programmet.

10) Evt.
- Exchange: Udvekslingsophold mellem uddannelsessøgende YL. Intet exchange i dk i 

øjeblikket, hvordan er mulighederne for selv at komme på et ophold med løn.... 
Drøftelse om fordelene for selve den uddannelsessøgende kontra fordelen for 
afdelingen samt økonomien i det (ophold mm), evt. at sammenligne med fokuserede 
ophold i BogU psyk hvor den udd.søgende går rundt som føl på en afdeling. 

- Evt kunne MGS og KF i hhv videreuddannelsesudvalg og DPSs bestyrelse stikke en 
finger i jorden vedr. exchange, for at se hvordan holdningen er til en start, så vi har en 
fornemmelse for hvordan den grundlæggende stemning er for udveksling af YL mellem 
landene. Efter aftale med MS laver denne en selvstændig skrivelse vedr. 
exchange, der rundsendes senere.


